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Föreningsuppgifter

DHB Västra - Distriktsorganisationen för döva och hörselskadade barn samt 
barn med språkstörning i västra Sverige -
DHB Västra är en funktionsvariationsorganisation för familjer där barn, ungdomar eller föräldrar har dövhet, hörsel-
skada, språkstörning och/eller ytterligare funktionsnedsättningar.

DHB Västra	  
Storgatan 7 
462 36 Vänersborg 
 
Organisationsnr: 862500-6831  
Tel. växel: 0521-696 10
E-post: info@dhbvastra.se

Bankgiro: 5317-3118
Hemsida: www.dhb.se/vastra 
Instagram: dhbvastra 
                   dhbvastraungdom
Facebook: DHB Västra - Allmän sida  
                  DHB Västra - Medlemssida

Organisation 
DHB Västra är en distriktsorganisation som är ansluten till Riksförbundet DHB. Föreningen startades 1949 och har 
upptagningsområdena Västra Götalandsregionen, Region Halland och Region Jönköping.

Riksförbundet DHB
Riksförbundet är en centralorganisation för landets sex regionala distriktsföreningar, samt två rikstäckande - DHB 
Språkstörning och DHB Flex. Förbundets huvudsakliga uppgifter är att bevaka och påverka myndigheter och organisa-
tioner på riksplanet i intressepolitiska frågor som rör hörsel- och kommunikationssvårigheter.

Föreningens syfte är att:
DHB Västra är en ideell intresseorganisation för barn och ungdomar som är döva, hörselskadade eller har en språk-
störning. Till våra målgrupper hör även barn och ungdomar med någon av ovanstående funktionshinder i kombination 
med annan funktionsnedsättning, barn och ungdomar som av andra orsaker än nämnda funktionshinder är i behov 
av alternativ till tal i sin kommunikation, samt anhöriga till barn och ungdomar med ovanstående funktionshinder. 
Medlemskapet är öppet för alla enskilda personer och organisationer som delar DHB Västras värderingar, erkänner 
föreningens stadgar och betalar medlemsavgift (stödjande medlem).

•	 Arrangera kurser i teckenspråk och andra intressanta ämnen samt ger möjlighet  
 	 till erfarenhetsutbyte för föräldrar och anhöriga.
•	 Arrangera aktiviteter för medlemsfamiljer för att stärka barns och ungdomars	
	 identitet.
•	 Främja och stödja utveckling, utbildning, sociala sammanhang och delaktighet i  
 	 samhället.
•	 Tillvaratar barn och ungdomars, samt deras anhörigas intressen gentemot 
	 myndigheter.
•	 Följa och bevaka samhällsutvecklingen på, för våra medlemmar relevanta  
 	 områden och verkar för framsteg inom vårt samhälle som bidrar till att 	
	 våra barn och unga ska få goda levnadsvillkor och full delaktighet i sitt  
 	 eget liv och i samhället.
•	 Samarbeta och samverka med för våra medlemmar relevanta aktörer.
•	 Sprida information om våra målgruppers funktionsnedsättningar och  
 	 vilka konsekvenser dessa funktionshinder medför.
•	 Sprida information om föreningens verksamhet.

HÖRNET
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Styrelsen och förtroendeuppdrag

Medlemsupplysningar
Medlemmar
Föreningen har under verksamhetsåret 835 st. medlemmar (248 familjer) fördelade på följande län:

Fördelning
Län		  Halland	 Jönköping	 Västra Götaland	 Övriga regioner
Antal		    63 st.		    55 st.	    	       700 st.		      17 st.
Familjer	   17 fam.	   17 fam.	       214 fam.		      5 fam.

Kansli
Vårt kansli ligger i ett föreningscenter kallat ”Hörnet” i centrala Vänersborg. Föreningen har en anställd på heltid, 
tre på deltid och en vikarierande deltidsanställd på kansliet som organiserar distriktets verksamhet och ansvarar för 
bland annat aktiviteter, bidragshantering och ekonomi. Vår teckenspråksutbildning för vissa föräldrar - TUFF, har 
kansli och barnverksamhet på ”Hörnet”. I föreningscentret finns även andra föreningar som vi samarbetar med. Den 
gemensamma nämnaren är teckenspråk. Föreningarna är Ungdomsföreningen Viljan och Vänersborgs Teckenspråks-
förening.

Anställda
Grethe Håkansson	 DHB Kansli verksamhetsledare, DHB/Tuff Ekonomi	 Lina Sillanpää		 Tuff barnskötare
Marie Dahlqvist	 Tuff verksamhetsledare, DHB kanslist			  Arne Kjellsson		  Tuff lärare		
Zanna Melin		  Tuff barnskötare, DHB kanslist och bildstödsmakare	 Mikael Henriksson	 Tuff lärare	
Åsa K Sundkvist	 DHB kanslist aktivitetsansvarig, Tuff barnskötare			 
Mikaela Samuelsson 	 DHB Kanslist, bidragsansvarig, ekonomiassistent                                 				 

Befattning

Elena Lakso Tesáková	Ordförande
Sara Rangmar		  Vice ordförande
Erika Daly		  Sekreterare
Pernilla Petersén	 Kassör
Susan Löfgren		  Vice sekreterare
Fredrik Petersén	 Vice kassör
Linda Harju		  Ledamot
Nils Ryberg		  Ledamot
Jenni Setterberg	 Ledamot 
Thomas Vasen		  Ledamot
Milenko Ivankovic	 Ledamot

Styrelsen har under året haft 9 st. protokollförda styrelsemöten. På 
våren hade styrelsen en arbetshelg i Vänersborg på Hörnet där kans-
liet befinner sig. Här arbetade styrelsen med fokusområden som är 
uppsatta under året, samt policy i föreningen coh intressepolitik.
Styrelsen har under hösten genomfört ytterligare en arbetshelg i 
Vänersborg på Hörnet. Här arbetades det med uppföljning av tidigare 
arbeten samt personalfrågor och miljöpolicy. 

Revisorer
Föreningen har en auktoriserad revisor från Revision Väst:  
Joachim André, samt föreningsrevisor: Jonas Wimmerstedt

Verkställande utskott för styrelsen
Elena Lakso Tesáková	Ordförande
Sara Rangmar		  Vice ordförande

Firmatecknare
Elena Lakso Tesáková	Ordförande
Sara Rangmar               Vice ordförande 
Pernilla Petersén	 Kassör

Styrelsen
Föreningens styrelse är sammansatt av föräldrar och anhöriga som representerar föreningens målgrupper och bor  
utspridda i upptagningsområdet.
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Arbetsgrupper

Kommittéer och grupper

Intressepolitiska gruppen					     Ansvariga    Styrelseledamöter / Kansli
* Samarbete med andra organisationer				    * Deltar i brukarråd
* Påverkansarbete och kontakt med beslutsfattare			   * Genomför enkätundersökningar
* Medverkar vid seminarier, mässor, utställningar, konferenser,	 * Driver / medverkar i olika projekt

Ekonomigruppen						      Ansvariga
* Ekonomifrågor, Budget / Utfall / Rapporter / Analys			   Kassör Pernilla Peterssén 
 									         Vice kassör Fredrik Petersén
									         Kansliet-ekonomiansvarig

Personalgruppen						      Ansvariga
* Personalfrågor och arbetsgivarfrågor					    Elena Lakso Tesáková     
* Hälso- och arbetsmiljöfrågor						      Sara Rangmar

Webbplats och Sociala medier				    Ansvariga redaktörer
* Hemsidan – informationsspridning och medlemsaktiviteter		  Kansliet
* Facebook – informationsspridning och evenemangskalender		 Kansliet och styrelsen, ungdomsgruppen
* Instagram – informationsspridning och medlemsaktiviteter		  Kansliet och styrelsen, ungdomsgruppen

Studieorganisatör						      Ansvarig
* Ansvarig studie- och kursledare					     Marie Dahlqvist
 	
Redaktionsgruppen						      Redaktörer
* Ansvarig utgivare Nyhetsbrev					     Sara Rangmar
* Redaktörer Nyhetsbrev					      	 Kansliet: Marie Dahlqvist, Grethe Håkansson
 
Studie- och Aktivitetsgruppen				    Ansvariga
* Planerar, budgeterar och tar in offerter på aktiviteter, 	  	 Grethe Håkansson, Marie Dahlqvist,    
   kurser och läger.							       Linda Harju, Åsa K Sundkvist 
 															             
Ungdomsgruppen						      Ledare
* Planerar och genomför ungdomsaktiviteter, samt sköter 		  Lavanya Jeanson, Tindra Bruno, Minou Bruno   
   Facebook och instagram för ungdomar inom DHB Västra.                                                          

SPEX-gruppen							       Ledare
* Planerar och genomför aktivitet för familjer med barn		  Elisabet Karlsson, Thomas Vasen  
   som har språkstörning och flerfunktionshinder (Flex)

Valberedningskommitté					     Representanter
* Valberedningsarbete							      Klas Ekdahl (sammankallande), 
									         Woori Gennemark

Sommarlägergruppen						      Ledare
* Planerar, budgeterar, bokar, genomför och utvärderar 	              Marie Dahlqvist, Lisette Bruno, Nils Ryberg,  
  tecken- och språkläger						      Donald Andersson, Grethe Håkansson. 
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Uppdrag i föreningen

Informera mera
Vi har fortsatt att informera om våra målgrupper. Vi har kontinuerligt delat ut informationsmaterial hos hörselverk-
samheten, habiliteringar, hörcentraler och logopedmottagningar samt skolor, familjecentraler och vid viktiga platser 
där våra målgrupper finns. Styrelsen har också arbetat med att uppdatera och förnya informationsmaterial. Vid olika 
sammanhang i och utanför föreningen har vi informerat om DHB:s verksamhet. Det är viktigt att vi synliggör fören-
ingen för myndigheter, landsting/regioner, kommuner, skolor och föräldrar. Information finns alltid på vår hemsida 
och på Facebook samt Instagram. På Facebook har föreningen en sida för allmän information, men vi har också en 
sluten grupp för medlemmar. Dessa fungerar främst som en plattform för informationsspridning och erfarenhetsutby-
te. Föreningen har gett ut nyhetsbrev, här fanns information och nyhetsnotiser om aktuella intressepolitiska händel-
ser, projekt, reportage, blänkare om våra aktuella aktiviteter, kurser och läger, samt råd och tips för medlemmar. 

Hemsida
Hemsidan har en gemensam webbplats för Riksförbundet DHB och anslutna distrikt. Det är en aktuell och användar-
vänlig sida som tagit hänsyn till tillgänglighet. 
Hemsida: www.dhb.se/vastra.

Intressepolitik
Vi når ut med våra intressepolitiska frågor och påverkansarbete genom att kontakta och möta beslutsfattare, delta i 
seminarier, brukarråd, konferenser, mässor och utställningar.
Vi har uppmärksammat viktiga intressepolitiska synpunkter på verksamheterna genom att kontakta beslutsfattare 
inom vård och skola. Vi har kommunicerat med både politiker och tjänstemän i frågor som rör våra målgrupper. 
Under ett par år har vi arbetat med ett utökande av antal TUFF-timmar som skall gälla även för anhöriga. Här ser 
det ut som det kommer en viss föändring under 2025. Utöver det arbetar vi med rätten till logoped för alla barn som 
behöver det och fler timmar i tecken-som-stöd. 

Brukarråd och Dialogmöten
Inom regioner, kommuner och specialpedagogiska skolmyndigheten – SPSM, finns ett flertal brukarråd som 
behandlar frågor som gäller våra målgrupper. Styrelseledamöter, kanslipersonal och andra förtroendevalda 
medlemmar har representerat DHB Västra. Några av råden vi deltar i är tex. hörselverksamheten, tolkverksamheten, 
nätverksträffar, möten med funktionsrätt, referensgruppsmöten, dialogmöten med politiker. Här diskuteras ämnen 
som berör våra medlemmars funktionsnedsättningar, bland annat tekniska hjälpmedel, rehabilitering, kursverksam-
het, tolkverksamhet, hörselhabilitering, skolfrågor, omsorg, utbildning, kompetens och mycket mer.

Samverkansgrupper och distriktsuppdrag
Som distriktsorganisation har vi representation i Riksförbundet DHBs styrelse. Vår ordinarie representant har varit 
Daniel Lakso Tesak, suppleant Jenny W Kozma. DHB Västra är medlem i Funktionsrätt Västra Götaland där vår sty-
relseledamot Susan Löfgren är representant. Numer är vi även med i Funktionsrätt Vänersborg där styrelseledamot 
Jenni Setterberg är vår representant. Vi är även medlemmar i ABF Fyrbodal.
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TUFF-verksamhet och Bildstöd

TUFF – Teckenspråksutbildning för vissa föräldrar
Från och med 2018 är DHB Västra stolta utbildningsanordnare av teckenspråksutbildning för vissa föräld-
rar, även kallad TUFF. Eftersom språk är människans främsta redskap för att utvecklas socialt, emotionellt 
och kognitivt är TUFF-utbildningen något som ligger helt i linje med DHB Västras föreningsarbete. 
Det är en utbildning som riktar sig till föräldrar som har barn som har teckenspråk som ett av sina språk 
för sin kommunikation. Parallellt med teckenspråksundervisningen för föräldrar erbjuds teckenspråkig 
barnomsorg i föreningshuset Hörnet, som ligger strax bakom Vänerskolan. Logi erbjuds på hotell Best Western och 

utbildningen, som är avgiftsfri för deltagarna, finansieras av statsbidrag tilldelade via special-
pedagogiska skolmyndigheten, SPSM. Hela TUFF-verksamheten arbetar med att ha en tydlig 
verksamhet genom att ha tydliga mål som kontinuerligt utvärderas. Under 2023 arbetades 
det med en del uppsökande verksamhet för att sprida information om vilka som har rätt till 
TUFF-utbildning. Detta arbete fortsatte under 2024. Vi har även numer en grupp föräldrar som 
behöver taktilt teckenspråk som också ingår i TUFF. Teckenspråkslärarna har under året fått 
fortbildning i Teckenspråkets struktur med fokus på skillnader mellan svenska och teckenspråk, 
teckenspråkets bildspråk och bedömning. För mer information se www.dhb.se/vastra/tuff.

Bildstöd i föreningen
Vårt tidigare projekt ”Bildstöd i föreningsliv”, som finansierades av Allmänna Arvsfonden, avslutades under 2020.   
I föreningen har bildstödets användande fortsatt leva vidare. I alla våra aktiviteter tar vi fram bildstöd i våra inbjud-
ningar, program och utvärderingar, vi tar fram anpassade pratkartor och scheman så det skall passa våra  
aktiviteter och ledare. 

Information 
Information om bildstöd, manualer, filmer, material, finns på portalen www.bildstodif.se som 
ligger under www.dhb.se. ABF har haft studiecirklar i bildstöd som utvecklats tillsammans med 
projektet. Dessutom framställdes en webbaserad studiecirkel av projektet, vilket skulle fungera 
som distanskurs under pandemin men även fortsatt vara tillgänglig via hemsidan. Studiecirklarna 
består av utbildning i bildstöd genom bland annat praktiska övningar i olika programvaror. Gå 
gärna in på hemsidan www.bildstodif.se för att se och läsa mer.
Man kan nu också köpa färdigt bildstödskit direkt från oss på DHB Västra. Mer informartion om 
detta finns på vår hemsida www.dhb.se/vastra

Ungdomsgruppen
Styrelsen har under 2019 bildat en ungdomsgrupp som riktar sig till ungdomar 13-25 år. Ungdomsgruppen består av 
tre personer som själva är unga. Det är Lavanya Jeanson, Tindra Bruno och Minou Bruno. 
De arbetar med att planera och genomföra ungdomsläger och aktiviteter för DHB Västras ungdomar. De har dessut-
om skapat ett eget instagramkonto för ungdomarna som de aktivt arbetar med. Under 2024 har ungdomsgruppen haft 
endagarsaktiviteter för våra ungdomar. 
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Föreningens målarbete

Viktigt för familjerna, både vuxna och barn
Det är mycket betydelsefullt för föräldrar, syskon, andra anhöriga och inte minst för barnet som har en funktionsned-
sättning, att känna tillhörighet med likasinnade barn och andra familjer som har samma funktionshinder. Familjerna 
uppskattar dessa möten mycket och ger styrka, kunskap, erfarenhet och kontaktnät. När föräldrar träffas, blir det ofta 
samtalsämnen kring rehabilitering, hjälpmedel, skolor, funktionsnedsättningar, rättigheter och dylikt.
Kurser i teckenspråk är också en viktig del för föräldrar, syskon och anhöriga, eftersom det i många fall är en förut-
sättning för bra kommunikation med barn som är döva, hörselskadade eller har en språkstörning. Föreningens träffar, 
kurser, aktiviteter och läger ger föräldrarna styrka att kämpa vidare i de utmaningar som de ofta möter när det gäller 
beslutsfattande inom kommuner, regioner, myndigheter och skolor.

Kommunikationsplan och organisationsplan
Under arbetshelgen i april 2019 så arbetade styrelsen tillsammans med Maria Berntssons med en värdefull hjälp i 
arbetet med uppsatta mål vi har i föreningen, en ny kommunikationsplan skapades. Det har funnits liknande doku-
ment tidigare men detta är den konkreta sammanställningen och nedbrytningen till tydliga mål och strategier. För att 
kontinuerligt följa upp och editera hur målen uppfylls så finns en separat åtgärdslista att kunna genomföra under året.
Vidare så har vi under året jobbat vidare med medlemsrekrytering och att nå ut till familjer som bor i utsatta områden 
för att visa det stöd man kan få i föreningen. Vi fanns på plats i Bergsjön för att träffa familjer och informerade om 
föreningen.

Utbildningar
Under 2024 har vi börjat att sälja utbildningar till arbetsplatser som har behov av TAKK eller Teckenspråk i arbetet 
för nybörjare. Detta år har vi undervisat på ett LSS-boende, en daglig verksamhet, en fritidsgård och i en grundskola.
Dessa utbildningar skräddarsyr vi för respektive arbetsplats. Vi har ett grundmaterial men gör anpassningar utifrån 
behovet som just de har på sin arbetsplats/verksamhet.

Webbshop
Vi har på DHB Västras hemsida en egen webbshop. Där finns en hel del att köpa från oss. 
Där finns kepsar, väskor, paraplyer och en del kläder. Men framförallt finns alla spel och 
allt material som vi på kansliet själva tillverkar. Vi har flertalet olika spel som är framtagna 
med tecken till bilderna. Där finns Min teckenbok 1 och Min teckenbok 2 som är till för dig 
som vill prova på lite teckenspråk själv eller att ge bort till någon anhörig.
Sedan har vi också våra Bildstödskit med scheman, bildstödsbilder, kommunikationskartor 
mm. Här kan man också betälla skräddarsydda bildstödsbilder till det man själv önskar. Allt 
bildstöd går att få både med och utan tecken. Ni hittar webbshoppen på vår hemsida www.
dhb.se/vastra/startsidan/webbshop
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Medlemsaktiviteter

Skridsko/hockeyskola, Vänersborg, 240210 
4 vuxna  2 barn
Halva bandyplan, i Vänersborgs Arena, var bokad, så det fanns gott om plats att träna skridskoåkning. Det 
tränades på start, stop och att hålla balansen. Puckar sköts och när det var dags för lunch begav vi oss av 
till hamburgerköket för att fylla på med ny energi.

Medlemsaktiviteter

Årsmöte och aktivitetshelg 
 
Trollhättan 240423-24 
46 vuxna  26 barn  
Årsmötet gick, detta år, av stapeln i Trollhättan. På förmidda-
gen var det mingel med ballonger, tårta och små stationer med 
bl.a ansiktsmålning, tatuering av gnuggisar, trollkarl och att 
lära sig rocka med rock-ring.  
Allt detta för att DHB Västra firade 75-års jubileum.  
 
Därefter var det årsmöte. Barnen var 
då på teater med Pettson och Findus 
och spelade bowling.  
Söndagen var det sedvanliga äventyrs-
badet. Denna gång på Älvhögsborg i 
Trollhättan.

Paddan-tur, Göteborg, 240427
21 vuxna 14 barn
Denna dag hade DHB besök av sina systerorganisationer från Europa.
Då passade Göteborg på att visa sig från sin bästa sida. En tur i Göteborgs skärgård med Paddan-båt avslu-
tades med en gemensam middag.

Helg med Birgitta Spjut, Uddevalla, 240302-03
9 vuxna  11 barn
Birgitta tog sig an föräldrarna och undervisade, hade grupparbeten, om motiverande samtal vid autism och 
ADHD. Hon pratade även kring inlärningsteorier. Även syskonen erbjöds samtal. Till dessa användes s.k. 
syskonkort. När syskonen inte hade kurs tog barnledarna med dem på roliga utflykter. De fick också lära sig 
kring hemberedskap.
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Medlemsaktiviteter

Sida 9

Legoland, Danmark, 240509-12
30 vuxna 18 barn 
En resa för hela familjen till våra grannar i söder, Danmark. Dör blev det två dagars besök på Legoland. Ka-
ruseller fanns det av alla dess slag och mycket roliga och fina skapelser i lego att titta på. Det blev en trevlig 
bussresa och gemensamma middagar där familjerna umgicks och hade det trevligt.

Målgruppsträff, SPEX, Borås 240907
10 vuxna 13 barn
En favorit i repris. Borås miniatyrånglokssällskap fick även detta år besök av oss. Man åkte miniånglok 
genom parken där de sedan grillade och umgicks tillsammans.

Digital föreläsning, Teams, 241116
16 vuxna
Caroline Engvall höll en föreläsning om barn och ungdomars utsatthet på internet.
En föreläsning som fick alla att tänka till. Många chockerande siffror kring hur många som utsätts. Hon 
pratade även om hur man kan prata med barn och ungdomar kring vad som händer på nätet. Pratade även 
om vikten att inte skuldbelägga den som råkar illa ut.

Familjedag, Göteborg 240615  
24 vuxna 26 barn
En dag med familjen i Slottsskogen. En klassiker, brännbollsmatch där föräldrar möter barnen. Såklart 
vann barnen. En dag med grillning, lek och socialt umgänge. Ett besök på Liseberg stod även på schemat 
denna dag. En mycket uppskattad aktivitet



Medlemsaktiviteter

TAKK / Teckenspråkshelg för familjer 240309-10 Vänersborg
11 vuxna 4 barn
Denna helg befann vi oss i Vänersborg. Föräldrarna hade teckenspråkskurs i ABF Vä-
nersborgs lokaler. Under tiden tog barnledare med barnen på roliga saker. Det pyssla-
des, lektes och tecknades.
Barnen befann sig i Föreningshuset Hörnet, så det fanns tillgång till både inomhus 
och utomhuslek.
 

TAKK / Teckenspråkskurs för 
alla vuxna, Kungälv, 241012-13
10 vuxna
Denna gång hölls vår populära TAKK- 
och teckenspråkskurs en helg i Kungälv. 
Denna helg var vigd till alla underbara 
människor som finns kring våra barn 
som har behov av teckenspråk. Alla 
bodde, åt och hade sin under visning på 
samma plats. De gick förhoppningsvis 
hem lite rikare på sitt teckenspråk.
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Kurs och studieverksamhet:

Julpyssel med specialskriven teater, Vänersborg 
241214
13 vuxna  13 barn
Förmiddagen började med lite glögg-mingel och kl 11:00 var 
det premiär för den specialskrivna teatern att framföras av 
personal från DHB Västras kansli och TUFF. Teatern spela-
des på teckenspråk och blev riktigt lyckad! Tomten hittade 
sin julklappssäck och alla barn fick var sin liten julklapp. 
Efter en riktigt god jullunch sattes det igång med julpyssel i 
lokalens alla hörn. Ett trevlig sätt att avsluta detta år.

Halloweenpyssel, Liseberg 241102
11 vuxna 13 barn 
Denna aktivitet genomfördes i ABF:s lokal på Järntorget i Göteborg.
Det pysslades i mängder. Man pärlade, karvade pumpor, gjorde skelettgubbar och hår färgades i regn-
bågens alla färger. För de riktigt modiga fortsatte äventyret på eftermiddagen/kvällen med ett besök på 
Halloween på Liseberg.

Ungdomsträff Äldre, Borås 241207
9 ungdomar 2 vuxna
Escaperoom i Borås. Gruppen delades in i två lag. Varje lag fick en uppgift att lösa. Ledtrådar fanns på de 
mesta konstigaste ställena. Allt dock väldigt logiskt när man väl knäckt det. Gemensam burgare åts på 
resturang efteråt. En kul dag för våra ungdomar!
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Tecken- och språkläger, Bokenäs 240804-10
51 vuxna 54 barn
Sommarens höjdpunkt är när Tecken- och språklägret kör igång. Denna vecka tillbringades på Destination 
Bokenäset. Här får föräldrar delta på teckenspråkskurs eller delta i föreläsningsveckan.  
Barnen, som är indelade i olika grupper tillsammans med teckenspråkskunniga barnledare, får göra mas-
sor av roliga aktiviteter så som spela bollspel, gå skattjakt, femkamp, bada ute vid stranden,
fiska krabbor, pyssla, ha vattenkrig, m.m. En dag spenderade den yngre gruppen på en närliggande bond-
gård medans den äldre gruppen var på Hafsten Camping och badade och hade 3-kamp.
På kvällarna anordnades olika aktiviteter. Tex föräldrakväll kombinerat med disco för barnen. Barnen får 
en möjlighet att skaffa sig vänner med samma funktionshinder och föräldrar träffas och utbyter erfarenhet-
er om tex. val av skola, teckenspråket, habilitering, hjälpmedel, socialförsäkring, rättigheter m.m. Många 
familjer knyter nya vänner som ofta håller livet ut.

Ledarträff inför lägret, Vänersborg 240413-14
27 barnledare 5 ledare
Inför arbetet på vårt Tecken- och språkläger samlar vi de som ska arbeta som 
barnledare över en helg. Syftet med denna helg är att ge ungdomarna kunskaper 
i att bemöta och förstå beteende hos barn med olika funktionshinder.
Under helgen ges kunskaper om de specifika funktionshinder som finns hos bar-
nen som kommer att förekomma på lägret. Det är säkerhetsgenomgång och vad 
som görs om det händer något allvarligt. Utöver detta är det också viktigt att 
ledarna får tillfälle att träffa varandra då de ska arbeta tillsammans. De plane-
rar i grupper vad de ska göra under lägerveckan för den barngrupp de ska arbeta 
med under lägret. På lördag kväll gick vi och spelad minigolf inomhus tillsam-
mans och umgicks med varandra.



Stiftelser och Fonder:	 			   Kommuner:	 		  Lions Klubbar i:  
Radiohjälpen - Kronprinsessan Victorias fond		  Trollhättans Kommun		  Stenungsund
Wilhelm och Martina Lundgrens Vetenskapsfond	 Lidköpings Kommun		  Svenljunga
Wilhelm och Martina Lundgrens Understödsfond	 Alingsås Kommun		  Reftele / Bredaryd
Kungliga sällskapets Pro Patria			   Ulricehamn Kommun		  Ulricehamn
Helge Ax:son Johnsons Stiftelse			   Eksjö Kommun			  Mellerud
Samfond IV Göteborg Kommun			   Uddevalla Kommun		  Borås
Stiftelsen Tysta skolan					    Habo Kommun			
Vera och Gunnar Sundmans Stiftelse			   Göteborgs Stad			
Stiftelse Folke Andersson Fond Svenska Kyrkan	 Stenungsund Kommun	
Oscar och Maria Ekmans Donationsfond		  Kungälvs Kommun	
Åhlénsstiftelsen					     Vänersborgs Kommun	
Jacob Wallenbergs Stiftelse				    Aneby Kommun	
Ingrid och Gustaf Friberg Minnefond			   Vara Kommun		  
Petter Silfversskiölds minnefond			   Tjörns Kommun
Gustaf Adolf & Sibyllas Minnefond			   Partille Kommun
Stiftelsen Ragnhild och Einar Lundströms minne	 Tranemo Kommun
Stiftelsen Ulf Lundahls Minnesfond			   Götene Kommun
Axel Linders Stiftelse					��     Åmåls Kommun
Greta Bergs Minnefond			                Falköpings Kommun
Per Skårmans Stiftelse	
Frimurare Barnhus Direktionen			 
Eva och Oscar Ahréns Stiftelsen			 
Stiftelse Solhem Understödsfond
Åke Wibergs Stiftelse									          
J.C.E. Nolleroths Donationsfond			 
HRFs Fonder		
Vänersborg Skollovskollonier 
Göteborgs Stad - Utvecklingsbidrag		
Prins Carl Gustafs stiftelse 				  
				  

Regioner:    			   Minnegåva:              			 
Västra Götalandsregionen 	 Johan Kozma				         
Region Jönköping					   
Region Halland 		   		   
Region Skåne			                                       
Region Örebro	

Bildningsförbund och myndigheter:	
ABF Fyrbodal
SPSM - Specialpedagogiska skolmyndigheten, Sisusbidrag	  

Sponsring:	      
Nordsvenska Tak AB
   

Vi vill även tacka för ett gott samarbete med:
Destination Bokenäset, hotell och konferens
Samt övriga samarbetspartners

Utan ovan uppräknade bidrag hade föreningen inte kunnat genomföra verksamheten.		
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Styrelsen framför här sitt varma TACK för de värdefulla bidrag 

som vi erhållits under verksamhetsåret 2024 till våra teckenspråks-
kurser och familjeaktiviteter och lägerverksamheter från:
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Kollektuppsamlingar från 
kyrkoförsamlingar i:
Susedalen Falkenberg
Åmål 
Gustav Adolf / Brämhult Borås
Väne-Ryr
Vänersborg
Lindberga-Varberg
Kinds-Svenljunga
Värö-Strålvalla
Bengtfors
Getinge-Oskarström
Gnosjö
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Verksamhetsberättelsen för år 2024 beskriver den omfattande och viktiga 
verksamheten som DHB Västra bedriver. Styrelse och personal har arbetat 
i enlighet med den verksamhetsplan som årsmötet beslutade om för verk-
samhetsåret. 
Antalet medlemmar under verksamhetsåret har hållit sig ungefär på 
fjolårets nivå med en mindre avvikelse neråt. Vårt uppsökande arbete mot 
utökning av medlemskap i föreningen fortsätter.
Under 2024 har verksamheten löpt på och de flesta planerade aktiviteter 
kunde genomföras. Som tidigare har antalet deltagare varierat från välbe-
sökta aktiviteter till de med färre deltagare. Föreningen har inte lyckats 
bryta den generella trenden med minskat antal deltagare på aktiviteterna 
och det är en utmaning som kanske den nya styrelsen kan ta sig an, sär-
skilt avseende teckenkurserna.  De mest besökta aktiviteterna under 2024 
var tecken- och språklägret på Bokenäset, Legolandsresan och Paddantu-

ren där även styrelsen i den internationella föreningen FEPEDA deltog. På årsmötet 2024 satsade vi 
lite extra på att fira föreningens 75-årsjubileum med tårta och en galakväll. Även under förra verksam-
hetsåret fortsatte vi med den riktade insatsen för ökad kulturell mångfald och deltog i Bergsjön möts, i 
östra Göteborg, ett mingelkafé där Bergsjöborna möter representanter för myndigheter och föreningar.  
I år har vi har även genomfört en ny medlemsenkät.
Styrelsen har under verksamhetsåret 2024 haft två arbetshelger. Bägge ägde rum på Hörnet i Väners-
borg. På höstens arbetshelg har styrelsen på förslag från kansliet beslutat att aktivitetsgruppen kom-
mer att ändra sin arbetsform och i stället för separata möten kommer den att träffas i samband med 
arbetshelgerna. En kontaktperson från styrelsen har utsetts. 

TUFF-verksamheten fortsatte att äga rum på plats i Vänersborg. TUFF arbetar fortsatt för att öka 
deltagandet som fick en nedgång under pandeminåren. Utmaningen i att möta effektivitetskraven 
från Specialpedagogiska skolmyndigheten samtidigt som vi vill behålla en god kvalité i det vi erbjuder 
fortsätter därför. TUFF:ens kursutbud har under året utökats med en grupp för taktilt teckenspråk och 
flera ordinarie TUFF-grupper har också startat. TUFF-anställda fortsätter med sitt uppsökande arbete 
emot hörselvården, logopedimottagningar och andra aktörer i syfte att sprida information om teckenut-
bildning.
Antalet anställda i kansliet och på TUFF-en har varit åtta under verksamhetsåret.
Ungdomsgruppen har fortsatt sitt arbete med att utveckla nya ungdomsaktiviteter och öka deltagande 
i de planerade aktiviteterna vilket även under 2024 var en utmaning. 
Den intressepolitiska gruppen har fortsatt fokuserat på utökning av TUFF-timmar samt logopedi. Det 
är med stor glädje vi kan konstatera att en ändring i förordningen nu har skett och en ökning av ut-
bildningen med 100 timmar nu är ett faktum. Det kommer förhoppningsvis innebära många nygamla 
deltagare på TUFF-en. Det teckenspråkscafé som startades i Borås i samarbete med Borås stad anord-
nades även under 2024.
DHB Västra är fortsatt med i dialoger med regionerna och andra relevanta instanser till exempel 
Funktionsrätt. Våra representanter har under verksamhetsåret deltagit i brukarråd och andra typer 
av träffar för att bevaka våra medlemmars intressen. 
Det är med stolthet och glädje vi kan summera ännu ett lyckat verksamhetsår.  
 
Vi, vill avsluta med att rikta ett stort tack till all personal, medlemmar i arbetsgrupper och alla andra 
ideella krafter för ett mycket bra arbete under år 2024.
 

Styrelsen genom ordförande Elena Lakso Tesáková
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Digital signering med BankID har gjorts av samtliga ovanstående  
styrelseledamöter och revisorer 21 feb. - 7 mars 2025
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Revisionsberättelse 

 
Till föreningsstämman i DHB Västra org.nr 862500-6831 

Rapport om årsbokslutet 

Uttalande 

Vi har utfört en revision av årsbokslutet för DHB Västra för år 2024. 

Enligt vår uppfattning har årsbokslutet i allt väsentligt upprättats i enlighet med bokföringslagen. 

Vi tillstyrker därför att föreningsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen.  

Grund för uttalande 

Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Revisorernas ansvar enligt denna sed beskrivs närmare i 
avsnitten Den auktoriserade revisorns ansvar samt Den förenings revisorns ansvar. 

Vi är oberoende i förhållande till föreningen enligt god revisorssed i Sverige. Jag som auktoriserad revisor har fullgjort 
mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden. 

Styrelsens ansvar 

Det är styrelsen som har ansvaret för att årsbokslutet upprättas och för att bokföringslagen tillämpas vid 
upprättande av årsbokslutet. Styrelsen ansvarar även för den interna kontroll som den bedömer är nödvändig för 
att upprätta ett årsbokslut som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på 
oegentligheter eller på fel. 

Vid upprättandet av årsbokslutet ansvarar styrelsen för bedömningen av föreningens förmåga att fortsätta 
verksamheten. Den upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan påverka förmågan att fortsätta 
verksamheten och att använda antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om 
styrelsen avser att likvidera föreningen, upphöra med verksamheten eller inte har något realistiskt alternativ till 
att göra något av detta. 

Den auktoriserade revisorns ansvar 

Mina mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsbokslutet som helhet inte innehåller några 
väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller på fel, och att lämna en revisionsberättelse 
som innehåller mina uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att en 
revision som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet 
om en sådan finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller fel och anses vara väsentliga om de 
enskilt eller tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med grund i 
årsbokslutet. 

Som del av en revision enligt ISA använder jag professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk 
inställning under hela revisionen. Dessutom: 

 identifierar och bedömer jag riskerna för väsentliga felaktigheter i årsbokslutet, vare sig dessa beror på 
oegentligheter eller på fel, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa risker och 
inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund för mina 
uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är högre än för 
en väsentlig felaktighet som beror på fel, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, 
förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig information eller åsidosättande av intern kontroll. 

 skaffar jag mig en förståelse av den del av föreningens interna kontroll som har betydelse för min 
revision för att utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men 
inte för att uttala mig om effektiviteten i den interna kontrollen. 

 utvärderar jag lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i styrelsens 
uppskattningar i redovisningen och tillhörande upplysningar. 

 drar jag en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder antagandet om fortsatt drift vid 
upprättandet av årsbokslutet. Jag drar också en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen, om 
huruvida det finns någon väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser eller förhållanden som 
kan leda till betydande tvivel om föreningens förmåga att fortsätta verksamheten. Om jag drar slutsatsen 
att det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste jag i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på 
upplysningarna i årsbokslutet om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är 
otillräckliga, modifiera uttalandet om årsbokslutet. Mina slutsatser baseras på de revisionsbevis som 
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inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida händelser eller förhållanden göra 
att en förening inte längre kan fortsätta verksamheten. 

 utvärderar jag den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i årsbokslutet, däribland 
upplysningarna, och om årsbokslutet återger de underliggande transaktionerna och händelserna i 
enlighet med bokföringslagen. 

Jag måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten 
för den. Jag måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däribland eventuella 
betydande brister i den interna kontrollen som jag identifierat. 

Förenings revisorns ansvar 

Jag har att utföra en revision enligt revisionslagen och därmed enligt god revisionssed i Sverige. Mitt mål är att uppnå en 
rimlig grad av säkerhet om huruvida årsbokslutet har upprättats i enlighet med bokföringslagen. 

Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar 

Uttalande 

Utöver vår revision av årsbokslutet har vi även utfört en revision av styrelsens förvaltning för DHB Västra för år 
2024. Vi tillstyrker att föreningsstämman beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 

Grund för uttalande 

Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet 
Revisorernas ansvar. Jag som auktoriserad revisor har i övrigt fullgjort mitt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för vårt uttalande. 

Styrelsens ansvar 

Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen. 

Revisorernas ansvar 

Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta 
revisionsbevis för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot i något väsentligt 
avseende företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan föranleda 
ersättningsskyldighet mot föreningen. 

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en revision som utförs enligt god 
revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda 
ersättningsskyldighet mot föreningen. 

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder den auktoriserade revisorn professionellt 
omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen 
grundar sig främst på revisionen av räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras 
på den auktoriserade revisorns professionella bedömning och övriga valda revisorers bedömning med 
utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att vi fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden och 
förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse för 
föreningens situation. Vi går igenom och prövar fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra 
förhållanden som är relevanta för vårt uttalande om ansvarsfrihet. 

 
Enligt vår elektrniska påskrift 
 
 
 
 
Joachim André    Jonas Wimmerstedt 
Auktoriserad revisor   Föreningsrevisor 
 



Verksamhetsplan 2025-2027 
med fokusområde 2025

Styrelsen, kansliet och arbetsgruppernas uppdrag 
•	 Styrelsen och arbetsgrupperna är sammansatt av medlemmar som är föräldrar eller annan närstående till barn med olika 

funktionsnedsättningar. Vi bor på olika platser i upptagningsområdet, vilket gör att vi finns nära våra medlemmar. 

•	 Styrelsens uppdrag är att verkställa årsmötets beslut i enighet med föreningens syfte, samt sträva mot en utveckling 
inom våra målgruppers intresseområden. 

•	 DHB Västra kansli och TUFF ska ha en väl fungerande verksamhet. Vi arbetar kontinuerligt med organisation och verk-
samhetsutveckling för att ha en långsiktig fungerande verksamhet. Förbättringar ska göras 
efter behov. 

•	 Styrelsen ansvarar för rekryteringen till arbetsgrupper. 

•	 Arbetsgrupper verkar i enighet med föreningens syfte och årsmötets önskan.  
Ekonomigrupp, ungdomsgrupp, valberedning, intressepolitisk grupp, sommarlägergrupp,  
SPEX-grupp (språkstörning/flerfunktionsvariation), informationsspridning/media. 
                       

Aktiviteter och utbildningar 
•	 Vi erbjuder en mängd aktiviteter på svenska och med svenskt teckenspråk, se aktivitetspla-

nen. Aktiviteterna främjar tillgänglighet och fritidsintresse samt skapar en samhörighet och gemenskap. 

•	 Vi erbjuder utbildning och kurser i teckenspråk samt taktilt teckenspråk. Det sker genom teckenspråkshelger, vår läger-
vecka samt inte minst genom att vara TUFF-anordnare. Familjer träffas, umgås och får kvalificerad undervisning av teck-
enspråkslärare utifrån de behov som finns. Det kan vara både på teckenspråk, tecken som stöd eller taktilt teckenspråk. 

•	 Styrelsen och arbetsgrupper planerar aktiviteter med hänsyn till geografiskt läge, deltagares önskemål och intresse,  
samt utvärderar kontinuerligt. 

Fokusområden 2025 
•	 Att DHB Västra har en aktiv och engagerad styrelse som effektivt kan verka för föreningens bästa. Vi vill fortsätta att 

utveckla styrelsearbetet för att alla i styrelsen ska få goda möjligheter att medverka i styrelsearbetet utifrån sina  
förutsättningar. 

•	 Att kansliet ska tillsammans med styrelsen fokusera på att marknadsföra DHB Västra som förening för att nå ut till 
familjer som tillhör våra målgrupper. I marknadsföringen kommer vi att använda oss av olika kanaler och uppsökande 
verksamhet i vårt upptagningsområde för att nå ut till potentiella medlemsfamiljer och andra instanser/enheter som är 
intresserade av vår förening. 

•	 Att utöka möjligheter för familjer i behov av teckenspråket samt taktilt teckenspråk att gå TUFF-utbildning hos DHB 
Västra genom att sprida information till regioner och andra intressenter i hela Sverige. 

•	 Att under verksamhetsåret utveckla vidare former för ungdomars inflytande. Vi fortsätter arbetet med ungdomsgruppen,
•	 styrd och organiserad av ungdomar, i föreningen. 

•	 Att analysera medlemmars synpunkter (enkäter, workshopar, mm) från föregående verksamhetsår och arbeta med att ta 
vara på och implementera idéer och förslag som kommit från medlemmar.  

•	 Att fortsatt utveckla vårt intressepolitiska arbete med utgångspunkt i medlemmarnas behov och i samarbete med våra 
medlemmar. Fokus i detta arbete kommer att ligga på obegränsat antal TUFF-timmar, logopedifrågor, språkstörning och 
tillgång till tolk. Vi vill lära av och inspireras av nordiska länder med större möjligheter till teckenspråksutbildning och 
därför ska kansliet och styrelsen möjliggöra för det arbetet. 

•	 Att fortsatt arbeta med riktad rekrytering för större kulturell mångfald bland våra medlemmar där vårt fokus kommer att 
ligga på att sprida information om föreningen till potentiella medlemmar bland nyanlända svenskar och deras barn, t ex 
på skolor och hos kursanordnare.  

Sida 20



Verksamhetsplan 2025-2027 
med fokusområde 2025 

Intressepolitiska frågor

DHB Västra ska verka för att:
•	 Våra barn och ungdomar är fullt delaktiga, jämlika och har inflytande i ett tillgängligt samhälle. 

•	 Stärka våra målgrupper, sprida kunskap inom DHB och höja samhällets kunskapsni-
vå samt alltid fokusera på våra barn och ungdomars möjligheter. 

•	 Våra barn och ungdomar ska ges möjlighet till en aktiv fritid. 

•	 Våra målgrupper ska ha en trygg och fungerande kommunikation i alla situationer. 

•	 Våra målgrupper ska ha tillgång till bästa möjliga hjälpmedel och anpassade miljöer. 

•	 Våra barns rätt till flerspråkighet. 

•	 Vårt intressepolitiska arbete följs upp genom kartläggning av medlemmars behov. 

•	 Lärare och personal ges kunskap om barnets funktionsvariation/er och deras möjligheter, samt att prov och bedöm-
ning i skolan ska genomföras utifrån elevers förutsättningar för att uppnå kunskapskraven. 

•	 Våra barn ska erbjudas undervisning i skolformer som passar deras särskilda önskemål och behov. 

•	 Nå ut med våra intressepolitiska frågor bland annat genom att föra dialog med beslutsfattare delta i seminarier, 
brukarråd, nätverksträffar samt även närvara och informera vid olika mässor och utställningar. 

•	 TUFF (teckenspråksutbildning för vissa föräldrar) ska vara obegränsad och ges kraftigt utökade deltagartimmar. 

•	 Arbeta för att personal som möter våra barn i olika sammanhang ska ge stöd och resurser utifrån barnens och 
föräldrarnas bästa. 

•	 Ge föräldrar möjlighet till språkutveckling, information och stöttning i frågor som rör våra målgrupper. 

Informationsarbete 

•	 Vi vill nå ut med information till våra målgrupper och därigenom bli fler medlemmar. Som ett led i detta har vi 
målsättningen att sprida information på de platser där målgrupperna finns. 

•	 Vi vill sprida information om våra målgrupper och beskriva hur livet påverkas för familjer som har barn med 
språkstörning, hörselnedsättning och/eller dövhet. 

•	 Nyhetsbrev publiceras varje månad. I nyhetsbrevet finns nyhetsnotiser inom området, information från styrelsen 
eller annat inom DHB, inbjudningar till kurser och aktiviteter. 

•	 På vår hemsida, www.dhb.se/vastra, samlas information om föreningen. Här finns kontaktuppgifter, aktivitets-
plan, rapporter och intressanta inbjudningar. Hemsidan uppdateras regelbundet. På hemsidan finns bl.a. informa-
tionsblad som man kan ladda ner. 

•	 DHB Västra använder sig av sociala medier så som t.ex. Facebook och Instagram och fungerar som en plattform för 
informationsspridning och erfarenhetsutbyte. Vi har en allmän sida och en medlemsgrupp för våra medlemmar. 

Utvärdering av mål och fokusområden 

•	 Utvärdering av verksamhetsplanen sker löpande på styrelsemöten och  
inför nästa årsmöte.
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Datum

2-5 januari

1-2 mars

29-30 mars

12 april

26-27 april

3 maj 

11 maj

28-29 juni

12 juli

3-9 augusti

6 september

20-21 september

4 oktober

11-12 oktober

18 oktober

 
1-2 november

29-30 november

Aktivitet

Skidresa till Branäs

TAKK / Teckenspråkskurs för familjer

Årsmöte och aktivitetshelg

Hajk

Styrelsens arbetshelg

Activity/Bumperball

Dressin och minigolf med picknick

Skara Sommarland

Ungdomsträff, Äldre

Tecken- och Språkläger på Isaberg

Skördefest, Tjolöholms slott

Styrelsens arbetshelg

Ungdomsträff, Yngre

TAKK/Teckenspråkskurs för alla  
vuxna och ungdomar

Målgruppsträff SPEX   
Naturhistoriska Museet

Halloween på Kronocamping

Kokpunkten / Prison Island

Plats

Branäs

Vänersborg

Jönköping

Uddevalla

Vänersborg

Göteborg

Ambjörnarp

Skara

Varberg

Hestra 

Fjärås

Vänersborg

Göteborg

Alingsås
 
 
Göteborg

 
Lidköping

Västerås

Reservation för eventuella förändringar

Kurser och aktiviteter 2025
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Budget 2025

Intäkter KR

Bidrag Kommuner 110.000

Bidrag Stiftelser och fonder 2 168.500

Bidrag Kyrkor och Lions Club 50.000

Bidrag Regioner 482.100

Bidrag ABF och Sisus 222.000

Medlembidrag och medlemsavgifter 45.500

Deltagaravgifter 583.700

Personalbidrag och övriga intäkter 618.200

TUFF - Teckenspråksutbildning för vissa föräldrar 4 496.600

SUMMA 8 776.600

Kostnader KR

Kurser och aktiviteter, lägerverksamhet och möten 2 126.216

Lokaler inkl. el 88.097

Kontorsmaterial, porto, reklam och PR samt trycksaker 40.700

Personalkostnader inkl. arvode vid aktiviteter och läger 1 767.227

Revision och årsbokslut 30.750

Medlemsavgifter Funktionsrätt, ABF m.fl. 10.000

Inventarier 10.000

Verksamhetskostnad och övriga kostnader 207.010

TUFF - Teckenspråksutbildning för vissa föräldrar 4 496.600

SUMMA 8 776.600
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Styrelsen för DHB Västra tackar  
medlemmarna för förtroendet att leda 

föreningen under det gångna året.

DHB VÄSTRA 
DISTRIKTSORGANISATIONEN

FÖR DÖVA OCH HÖRSELSKADADE BARN SAMT 
BARN MED SPRÅKSTÖRNING I VÄSTRA SVERIGE


